

Előfizetési ár

helyben házhoz hordva
vidéken postán küldve

Égész évre K
Fél évre K
Negyed évre 1200 K
Hétfő napra 420 K

Egyes szám ára 20 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap,
hétfé és
ünnepnapon kivételével
A lap szellemi és anyagi
részét érintő összes kül-
demények a szerkesztőség
vagy a kiadóhivatal címére
küldendők

Szerkesztőség és kiadóhivatal
III. ker., Arany János-utca 8 sz.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK:
SZERKESZTŐSÉG
HYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 141.

Felelős szerkesztő: Oroszlány Gábor.

Az alföldi gazdálkodás nagy kérdései a Mezőgazdasági Kamarában.

A Dura—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara Purgly Emil elnöke alatt e hó 13 án Kecskeméten, a Városháza bizottsági termében igazgatóválasztmányi ülést tartott. Az ülésen igen sok aktuális kérdés került tárgyalásra s az ülésen az öt érdekeltségi csoport tagjai majdnem teljes számban vettek részt.

A választmány megalakította az igazoló, a számvizsgáló és a fegyelmi bizottságot. Kimondotta a választmány, hogy az alföldi állattenyésztés színvonalának emelését, valamint az állattenyésztési irányok újabb megállapítását sürgősen megoldandó feladatnak tekintik s e végből elhatározta, hogy ezen kérdések megbeszélése céljából a tanulmányi kirándulással kapcsolatosan június hó folyamán Mezőhegyesen állattenyésztési, ugyanakkor Bánkúton növénytermelési szakértőket tart.

Állást foglalt a választmány a vámpolitikai törvényjavaslatnak a mezőgazdaságot érintő kérdéseiben s a földművelésügyi miniszter urhoz felterjesztést intézett, melyben kéri, hogy a készülő törvényjavaslaton a mezőgazdaság, különösen pedig az állattenyésztés érdekeinek megóvásáról hathatósan gondoskodjék. Együttal kéri a kereskedelemügyi minisztert, hogy ezen tárgyalásokra a Mezőgazdasági Kamarákat hívja meg.

Foglalkozott a választmány a kiviteli lóvásárok ügyével s úgy találta, hogy e téren az alföldi gazdákat mellőzés érte, mert amíg a Dunántúli egyre másra engedélyezik a kiviteli lóvásárokat, addig az Alföldön egyetlen export lóvásár sem volt, az alföldi gazdák nem értékesíthették lovaikat oly előnyösen, mint a dunántúli gazdák. Kérte a választmány, hogy a kormány adjon engedélyt egy a Kamara területén tartandó export lóvásárra.

A választmányi ülés legjelentősebb tárgya a mezőgazdasági hitel ügyében való állásfoglalás képezte. Kimondotta a választmány, hogy a mezőgazdaságnak igen is szüksége van a mezőgazdasági hitelre és pedig egy a rövid lejáratú, mint a hosszú lejáratú kölcsönre. Előbbi egyes ágazati bevezetésére, utóbbi nagyobb beruházások s a mezőgazdaság fejlesztésére, lecsapolás, utépités, öntözőművek, villamos energia telepek létesítésére szükséges.

Sajnálatos állapotot állapította meg a választmány, hogy amíg a kereskedelem és az ipar el-

vezi az olcsó, az ugynevezett termelési hitelt, addig a mezőgazdaság ilyen hitelben nem részesül, holott arra igen nagy szükség van. A gazda sehonnán sem kap hitelt, minden pénzt felszívott a tőzsde a kankokránia révén. A mezőgazdasági hitel kérdését a Mezőgazdasági Kamarának kell a kezükbevenni annak megvalósítása a legsürgősebben javaslatot tenni. Ezen célból megkeresi a választmány az Országos Mezőgazdasági Kamarát, az ország összes Mezőgazdasági Kamaráit, az Országos Magyar Gazdasági Egyesületet és a Magyar Gazdaszövetséget s valamennyit arra kéri, hogy tagjaik sorából válasszák ki a legértelmesebb akaratú s a legnagyobb szakértelemmel bíró férfiakat, ezek álljenek össze s a megoldásra tegyenek javaslatot.

A választmány arról értesült, hogy a mezőgazdasági hitel ügyében a pénzügyminiszter április 14 én értekezletet tart. A választmány táviratilag illezkedett ellene, hogy ezen kérdésben megkérdése nélkül döntsének, mert lehetetlennek tartja, hogy a mezőgazdaság hivatalos érdekképviselete véleménye meg ne hallgattassék s ezáltal róla, megkérdése nélkül határozzanak.

A választmány magáévá tette azt az elvi álláspontot, hogy a romlandó mezőgazdasági termények, mint pl. gyümölcs, zöldség és főzeléktelék, hagyma, ugorka stb. éppen romlandóságuknál fogva kiviteli korlátozásokat nem tűnnek, ezen termények érésük idején azonnal és feltétlenül leszállítandók, mert bürokratikusán elgondolt és megvalósított kiviteli illekték és korlátozások nagy veszteséggel járnak. Ezen korlátozások fojtatnak ment tönkre a múlt évben Nagykőrösön rengeteg saláta és ugorka, Makón pedig rengeteg hagyma. A választmány kéri a földművelésügyi és közlekedésügyi miniszter urakat, valamint az Országos Zöldségforgalmi Tanácsot, hogy ezen álláspontot szintén tegye magáévá s ilyen értelemben rendelkezék.

Elhatározta a választmány, hogy a Kamara hivatalos lapját, a Kamarai Értesítőt a közeljövőben megjelenteti.

Kérte a választmány a pénzügyminisztert, hogy a saját használatra szolgáló dohánytermelési engedélyt a törvényhatósági joggal felruházott városok gazdaszövetségének is adja meg s arra az álláspontra helyezkedett, hogy íjlesztőben megcsappant dohánytermelésük megmentése céljából a dohánytermelés ügye véleassék ki a pénzügyminiszterium hatásköréből s ez a földművelésügyi miniszterre bízassék. Ezen ügyben az összkormányhoz feliratot intézett.

Állásfoglalt a választmány az utóbbi

években rohamosan szaporodó biztosítóintézetek ellen, melyek tartalékjaik nincsenek, sőt viszont biztosításokat sem kötöttek nagyobb intézetekkel s ügynökeik ellepik a falvakat s a gazdaközösséget biztosításra igyekeznek megszerezni, kár esetén azonban fizetni nem tudnak. Felterjesztéssel fordult a földművelésügyi miniszterhez és kérte, tegyen lépéseket, hogy ez az anomália megszűntetllessék.

Újabb lépéseket tett a választmány a cséplési szem biztosítása ügyében is.

Felterjesztéses korlátozása és a szőlővesszők s oltványok forgalombahozatáról szóló törvényjavaslatot a választmány általánosságban helyesnek tartja s kisebb módosításokat javasolt.

Felterjesztéssel fordult a választmány a kereskedelemügyi miniszter urhoz és kérte, hogy a bor szállítási díjtételét a sör szállítási díjtételének összegében megállapítani sziveskedjék. A sör szállítási díjtétele (amiat arra lapunk már rámutatott) ugyanis lényegesen olcsóbb, mint a boré és világgal küzdő bortermező gazdáink érdekében a leszállítás indokolt és méltányos.

A választmány mozgalmat indít a gazdaszövetség körében, hogy a mezőgazdasági munkásokat lehetőleg gabonáért és ne pénzért végeztessek, hogy ezáltal a mezőgazdasági munkások megérintése megkönnyíthetllessék. Az aratást és cséplést lehetőleg külön munkásszervezetekkel végeztessék, hogy ezáltal minél több mezőgazdasági munkás jusson munkakialomához.

Elhatározta a választmány, hogy a Szegedi Népfőiskolát, amely első volt az országban s amely kiváló működést fejtett ki, anyagilag támogatja. A választmány dr. Mikolics Ferenc álatorvosi főiskolai tanárságát illetégtelenségüi előadóvá nevezte ki.

Végül felhívja a választmány a földművelésügyi miniszter ur figyelmét a kisgazdák-nál dolgozó cséplőgépek ellenőrzésére. A kisgazdák-nál dolgozó cséplőgépek nem tökéletesek, minnek folytán igen sok mag részint a kalászbán, részint a polyvában marad s ez igen nagy kárt jelent.

— Cselédek nem vehetők fel a hatóságai ellátottak közé. A pénzügyminiszter, mint ismeretes, a községi alkalmazottaktól megvonta cselédek után a családi pótlékot és a kedvezményes ellátást. Mivel pedig ez súlyos anyagi kárt jelent az erdeketekre nézve, ezeknek legnagyobb része igyekszik cselédjét a hatóságai ellátottak közé felvéteni. A közlekedési miniszter most leirt a törvényhatóságokhoz, hogy a cselédek semmiesetre sem vehetők fel a hatóságai ellátottak közé és amennyiben felvétek, onnan nyomban törölendők.

Biczó Vásári-utca 5.
Telefon: 252.

Minden török, kopott, szakadt, repedt, kimart, kilyukadt vas, acél, öntvény, réz, bronz, alumínium, nikkel, stb. tárgyakat és géprészeket

AUTOGÉNNEL HEGESZT.

Hegesztés minden időben!

Sürgős munka soron kívül azonnal kész!

Minden munka jótállással!

Jobb lesz mint volt! minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet

TIRINGER AUTOGÉNNEL MEGHEGESZT

Telefon 265.

Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3-5. szám.

Telefon 265.

Készít: má-, épület- és vasszerkezeti munkákat, autót-, motor-, gépjármű- és mezőgazdasági gépjelvitásokat.

Hősiemléktábla-leleplezés a Kaszinóban.

A Kecskeméti Kaszinó egy márvány emléktáblát készíttetett a háboruban elesett és a forradalom alatt mártírhalált halt tagjai emlékének megőrzésére. Az emléktáblát a tegnap délután megtartott évi rendes közgyűlés keretében leleplezték le. A kegyeletos ünnepélyen megjelentek az elesett hősök özvegyei, gyermekei, szülei, ott láttuk a bajlártságot a helyőrség tisztikarában, a karársáikat s a halálós képviseletében megjelent Fáy István főispán.

A kegyeletos ünnepélyt Kiss János dr., a Kaszinó elnöke nyitotta meg. A Kaszinó hazafias, szent kötelességet teljesít — mondotta — amikor a háboruban és a forradalmakban elvesztett hős legátársainak örök emléket állít. Ezután felkérte dr. B. Kiss Kálmánt az emlékböszed megtartására. Kiss Kálmán magasztos gondolatokban gazdag beszédben idézte meg a hősök szellemét. Mindannyian őszeltek, tiszta hazaszeretettel áldozták fel magukat. Szívük és lelkük fehér, akaraterejük pedig kemény volt, mint ez a márványtábla, mely emléküket őrzí. A magyar térsadalom gerince, a szellemi osztály felelős a jövőödért s tudatában van annak, hogy a hősök családjából ébred fel az a génius, amely hivatalos lesz a magyar egységet biztosítani, hogy csak őseknek crejvel és a mi szellemi vezetőinkkel tudjuk feltámasztani az országot. Csak ennek a nemzetnek van létjogosultsága, amely hősei emlékeit kegyelettel ápolja, megőrzí és tisztel s példájukat követi. Az elesett, mártírhalált haltak hozzátartozóiak vigasztal az legyen, hogy a nemzet az ő emlékekből táplálkozik.

Ezután Kiss János elnök átvette az emléktáblát a következő szavakkal: »A kegyelet mely érzésével és teljes szeretettel veszem át ez emléktáblát, azt megőrzöm és utódoknak átadom.« Felolvasta a hősök neveit: Dr. Berevis Jenő, B. Kiss Béla, dr. O. bán Ferenc, Korhecz János, Németh Ernő, Arnold Károly, Tóth Pál, dr. Gyálky Sándor, dr. Kiss Béla és Török Árpád. Az ő példájukat követni fogjuk mindannyian, ha a haza érdeke azt megkívánja. Dr. Kerekes Ferenc megható szavak kíséretében koszorúzza meg az emléktáblát. A kegyeletos ünnepély a Himnusz eléneklésével ért véget.

Az ünnepély lefolyása után a közgyűlés napirendjére lézött ügyek lefolyására lérték át. Kiss János elnök ismártette a Kaszinó elmúlt 92 ik évenek kiemelkedőbb mozzanatait. A kaszinói élet élénkölést mutat. Két magas egyéniség tisztelte meg látogatásával a Kaszinó helyiségét: Horthy Miklós kormányzó és dr. Ravasz László püspök. Marcus 15 ét megünnepelett s az alkalommal emlékeztek meg Pelófi Sándorról is. A választmány most egy Madách-ünnepély megrendezésével foglalkozik. Súlyos veszteség érte a Kaszinót három kiváló tagjának, Dömötör Sándor, Bagi László és Orth György elvesztésével. Érdekeiket jegyzőkönyvben örökíti meg a közgyűlés.

Az alapszabályokon több fontos módosítás történt. A tagdíjakat 40 koronáról 400 koronára emelték fel azzal, hogy a közgyűlés minden évben külön póttagdíjat állapíthat meg. Erre az évre 600 K póttagdíjat kell fizetni. Új tagoktól 1000 korona felvételi díjat szednek. A választmányi tagok számát 33 ra emelték fel. Ezekkívül 12 tiszteletbeli választmányi tagságot szereztek, amelyeket kiváló érdemeket szerzett tagokkal töltenek be. A kaszinó házirendjét is módosították olyformán, hogy a

nagyteremben csak a Kaszinó rendezhet mulatókat s csak bizonyos díjzítés ellenében engedheti át a választmány társadalmi egységeit. Sürgős esetben az elnök és két választmányi tag is határozhat a terem átengedése fölött.

A választmányban megüört helyeket dr. Jámbor József indítványtételére tükös szavazással töltötték be. Megválasztották: Dr. Dömötör Lajost, Faragó Bélát, dr. Huszinger Andrást, Marlon Sándort, Révész Sándort, Sárkány Bélát, dr. Tassy Józsefet, dr. Zana Ferencat, dr. Ágán Miklóst és Magyar Józsefet.

Beszélgetés

dr. Melha Armanddal.

Dr. Melha Armand budapesti orvos, aki az amerikai orvosszövetség és a fizikai telepatikus orvostudományi kar meghívása folytán hosszabb időt töltött Amerikában s a művelt nyugati államokban, tegnap magájellegű ügyben Kecskeméten járt. Munkatársainak alkalmat nyílt a kiváló orvossal és közigazdással beszélgetést folytatni.

— Kőlföldi utam — mondta Melha — kizárólag orvostudományi és közigazdási tanulmány jellegű volt. Az amerikai orvosszövetség meghívására indultam el. Mindent a legnagyobb szeretettel fogadtak s tárgyilagos kedvező eredményeket értek el. Egy gyógyszerkészletet, amely testgyógyesítő gyógyszer, Kopand szenátor után az amerikai egészségügyi hatóságnak ajánldokoztam amelyet állatánosan bevezettek mindent.

— Tibor könyvem az amerikai tesztetek és miszók vezetőiből alakult társaság egész Európában és Amerikában is elterjeszt, mert a kialakuló új világerköcsi átalakulási a szülői felelősség érzés és a gyermekszerelet terjesztésében és intézményesítésében látják ők is.

— Amerikai utamban legkimagaslóbb eseménye az az ünnepelés, amelyben az amerikai egyházak és ekleicsi tesztetek vezetői részesültek. Glepsi presbíter, az amerikai egyházak világi misszióinak vezetője hívta össze az egyházak és intézmény vezetőit s együttesen nyilvánították ki együttérzésüket ama gondolatokkal, amelyeket utamban hirdetem s melyek könyvemben jutnak tömör kifejezésre.

Igéretet kaptunk dr. Melha Armandtól, hogy kecskeméti barátainak és ismerőseinek lapunkban fog beszámolni amerikai utjáról, azokról a benső élményekről, melyek őtet, mint a szenvedő magyarság egyik szerény tagját érték ama közös érzés és részvet folytat, amely köztünk és az amerikaiak között fennáll. (p. b.)

Diák csere-akció.

Csonkumagyarország jelenlegi súlyos helyzetében, amikor boldogulásunk csaknem kizárólag mezőgazdasági helyzetünkön fordul meg, különös fontossággal bír, hogy a mezőgazdasági pályára készülő magyar ifjak magukat minél szélesebb körű ismeretekkel felvértezzék fel a tejsük váró nehéz feladatok sikeres megoldása céljából.

Ennek az érdekében a Magyar Egyetemi és Főiskolai Halgatók Országos Szövetségéből mozgalom indult meg oly irányban, hogy a gazdasági tapasztalatok szerzése céljából egyes külföldi (Németország, Svájc, Hollandia, Franciaország, Anglia stb.) országokból hozzánk jövő diákok helyett, cserébe, minél több magyar ifjú melleszen ki hasonló feltől, ami — egyéb anyagi eszközök hiányában — csakis a magyar gazdasáradalom s elzóróban a nagy és középbirtokos osztály megértő adozatkészsége folytán valószínű meg.

A Duca—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara emeltfogva azzal a felhívással fordul a magyar főbbirtokosokhoz, hogy a külföldre kimeneni óhajtó magyar diákok helyett idájövő idegen diákoknak aszerképen elhelyezését és állítását elvállalni és ezen hajlandóságukról a Magyar Egyetemi és Főiskolai Halgatók Országos Szövetségét (Budapest, Ullói ut 4. sz.) értesíteni sziveskedjenek.

HIREK

— A fővárosi lapok új áral. A négy drágulási áradat magával ragadta a papír áralt és a nyomdai fizetések összegét is s így a fővárosi lapok szombaton új áralat állapították meg. A fővárosi lapok ára május elejéig hétköznapokon 40, vasárnap 30 korona, szonitól pedig hétköznapokon 50, vasárnap 70 korona. — A Kecskeméti Lapok ára egyelőre marad hétköznapokon 20 korona, vasárnap 30 korona.

— A szegedi filharmonikusok Kecskeméten. A szegedi filharmonikusok május 16 án hangversenyt rendeznek Kecskeméten. Műsorukon Medelissohn Hebridák nyitánya, Mozart és Volkmann Szimfóniái, Bodon Pál Cspricidója, Svendsen Művészelete, Volkmann Szerenáda, Fichtner 1848-a, Goldmark Sakuntala nyitánya, Beethoven Hegedűversenye szerepel. A szegedi filharmonikusok zenekarának ötven tagja van. Karnagy Fichtner Sándor.

— Halálozás. Részvételi értesülünk, hogy Somodi János bognár iparos hosszas szenvedés után f. hó 15 én ejjel 66 éves korában elhunyt. Temetése kedden, f. hó 17 én délután 4 órakor lesz a Szilády Károly-utca 4 szám alatti gyászházban a budai-uli ref. temetőbe. Az elhunytat kiterjedő rokonság és nagyszámú ismerős gyászolja.

— Cserkészünnepély. A Protestáns Ifjak Egyesülete cserkés csapatja folyó hó 22 én, vasárnap délután 6 órakor, a Tisza István kollégium díszteremében válogatott műsorral cserkészünnepélyt rendez nyári laborozási alapja javára.

— Új faárak. A kecskeméti faármegek alapító bizottság máj, hétfői ülésén az alábbi áralat léptette életbe: keményfa telepen átvéve, vágatlan 2500 korona, vágva 2850 korona, tölglyfa vágatlan 1800, vágva 2000 korona. Külön forgalmi adót nem számítanak. Friss fa 10 százalékkal olcsóbb.

* Műkedvelők zenekara (Ull Band) szimfónikus hangversenye április hó 19-én, esütörtökön este 8 órakor a Tisza István kollégium dísztermében.

— Választmányi ülés. A Felsőkerületi Függetlenségi 43 as Part és Népkör f. hó 22-én, vasárnap délután 4 órakor Arany János utca 3 sz. a helyiségében választmányi ülést tart, melyre a választmány tagjait ezuton hívja meg az Elnökség.

* Dr. Szepes Jenő orvosi rendeléseit ezuton is a régi helyen, Csongrádi utca 26 szám alatti folytatja. Fogad egész napon át. Röntgen és fénykezelés.

— Kohárszentlőrinc falmérése. Kohárszentlőrinc pusztá 7000 holdat kitevő költött részének falmérési munkálatait megkezdte a mérnöki hivatal.

Budapesti eredmények. UTE—MTK 2:0, FTC—VAC 0:0, Törökvs.—III. ker. 3:0, BTC—Vasas 2:1, UTSE—33c FC 0:0, VII ker.—BTK 1:0, KAOE—BAK 1:0. A MAFK—MAC mérkőzés a pályá használhatatlansága miatt elmaradt.

— **OMKE gyűlése.** Nagy érdeklődés mellett tartotta meg vasárnap délelőtti az OMKE kecskeméti kerhete gyűlését, a melynek előadója dr. Bodroghy József, a melynek felkára volt Bodroghy, akit Fuchs Samu udvozlati szavakkal, bevétele előjárn egyelőre emlékezett meg Brachfeld Vilmosról, a kerület volt előkeről, annak nagy érdemeiről, majd rendkívül alapos s laudációs előadást tartott a kereseti adóról és társulati adóról. Nagy érdeklődéssel fogadott előadása után kész féggel adott szakszerű felvilágosítást minden kérdésre. Bodroghy, akit az általános kereseti adóról szóló munkája most jelent meg, ígéretet tett lapunk munkatársának, hogy a kereskedők és iparosok adóját illetőleg a Kecskeméti Lapokat is fel fogja keresni cikkével.

— **Levegőújító szekrények utján április 25-ig a régi portózás mellett lehet leveleket feladni.** A kecskeméti postára szombaton érkezett le az új postatartóra vonatkozó rendelet. Amint közöltük, az új postai díjszabás ma, 16-án lépett életbe. A rendelet szerint az új postai díjszabás életbeléptése a levegőújító szekrényeket nem ériát s kivételesen megengedték, hogy a levegőújító szekrény utján április 25-ig feladott küldeményeket nem fogják megporizni és így a levegőújító szekrények utján április 28-ig a jelenlegi bérmentés mellett lehet feladni a leveleket. A postán feladott express és ajánlott küldemények után azonban hétfőtől már az új tarifát szerint szedik a bélyegilletéket. A csomagszállítás díjszabás május elsején lép életbe. Azok a telefon előfizetők, akik nem akarják elfogadni az új telefondíjszabást, április 31-ig felmondhadják a telefonelőfizetést. A telefon kikapcsolásán kívül a postának az új intézkedés szerint joga van a telefonot leszerelnie.

— **Értesítés.** A Kecskeméti Házilajdonosok Szövetsége értesíti tagjait, hogy a m. kir. miniszterium 2222/1923. sz. rendelete 54. §-ának utasítása szerint a 46. §-ban előírt lakbérfelemlések csak úgy érvényesek, ha ezen felemlésekről a bérilők április 19-ig ajánlott levélben lesznek értesítve. Felé, hogy tagjaink ezt az idő rövidsége miatt a rendelet utasításainak megfelelően a bérilők tudomására nem adhatják és így a május havi felemlési lakbérilők elcsúsznak. Ennek elkerülése végett forduljanak szövetségünk ügyvezetőjéhez: dr. Sarkózy Jenő ügyvéd urhoz, III. Belső Széchenyi tér 8. sz. (Wittmann-féle ház mellett). A felvilágosítók gyors kiállítását végeztél csupán az 1917. évi fizetési lakbérilők összegének a bemutatása szükséges, míg a városi adóügyi számvevőszéknél lehet megtudni. Egyben értesítjük tagjainkat, hogy a felemlési lakbérilők után járó 25 százalékos állami haszonrészcsökkentést is a bérilők tartoznak megfizetni. Ennek megtagadása épp úgy, mint a lakbérilők pontos fizetésének be nem tartása esetén a lakás felmondható és az ilyen bérilőknek a kilakoltatás kérelmezhető. Egyébb lakásügyi felvilágosításokért a szövetség tagjai forduljanak hozzám, vagy Szabó József pénztárosunkhoz, IV. Jókai-utca 27.

— **Védekezés a szőlők kártevői ellen.** Csonkamagyarország nemzeti vagyónának egyik legszámtalavőbb része a szőlő, tehát igen nagy jelentőségű ezeknek a pusztulástól megóvása. Ennek a tudatában a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara szükségesnek tartja a szőlőbirtokosok figyelmét azokra a védekező szerekre felhívni, amelyeket az újpesti »Chinoine gyár hoz forgalomba s amelyek, mint a gyakorlatban is kipróbált és bevált készítmények a földművelésügyi miniszterium által is engedélyezettettek és használatra ajánlatnak. Ezen védekezőszerek többek között: A peronospora ellen a »Parosan« és a »Verdola«, a fitriperonospora és a lisztharmat ellen a zöld és szürke »Chinoine-rezkenpor« és a »Sulfuro«, a szőlőmoly ellen a »Thano« stb. Mindezek a védekező szerek a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara való hivatalosával a Chinoine gyógyszer és vegyszert termékek gyáránál Újpest megrendelhetők.

SPORT

KAC—Soroksárpéteri TK 2:0 (1:0). A soroksárpéteri csapat belszárolta a réle elterjedt jó híreket. Mindenképpen KAC-könnnyű és nagy győzelmet várta, ez azonban elmaradt s a helyi tartalékok csapata csak küzdelem után tudott kis göthülönbséggel győzelmet aratni a kitűnő fedezetekkel rendelkező és szívesen küzdő ellenfelel. A KAC-tól nem láttuk azt a lelkis, szép játékot, mint a KTE ellen. A belsőcsapatok gyengén voltak, különösen Vincze, csak a két szélső állta meg helyét. A fedezetsor játszott már jobban is. Kelemesen lepett meg a tartalék Aszódi Sándor biztos játéka. Báthorinak kevés dolga volt s ezt jól végezte. Ha a VAC nem akar szegyanylejes vereséget szenvedni a kitűnő formában levő KAC csapattól, alaposabban bele kell fektünie a játékba. Jól bíraskodott Schandor. **KAC komb.—KVSC komb 1:0.** A KAC-ban szépen játszott a csapat.

KTE—Vecsési MTK 6:0 (3:0). A KTE tartalékos csapata hatalmas és fényes revansot vetett az őszeli 1:1-et kiesikaró gyenge vecsési ellenfelel. A gólokat Boda, Kovács, Para és Szekeles löfték. Jó volt Boda, Kovács, Takács L. és Berde. A vecsésiek megbotránkoltatón viselkedtek a pályán. Böks közmegelegedésre bíraskodott.

KVSC—Üllői SE 4:0. A KVSC lelkes játékkal biztosan nyerte a mérkőzést.

A KAC futballszaksztyája kedden este fél 9 órakor állást tart. Előtte játékos értekezlet lesz.

SZÍNHÁZ

Válalga jutott a szintársulat. A színészegyesület nyomására az igazgatóság kénytelen folyton emelni a társulat tagjainak fizetését, viszont a helyáremelés azt eredményezi, hogy úres marad a nézőlő. Ez a helyzet Szegeden is, ahol pár nap kérdése csak, hogy bebukjon a társulat. Kecskeméten a szezon befejezése előtt állnánk, azonban az igazgatóság olyan nehéz helyzetbe jutott, hogy még elutazni sem tudnak a színészek városunkból.

Színházi műsor:

Hétfő (A bérlet) *Bajadér.*
Kedd (B bérlet) *Bajadér.*

MOZI.

Mia May, Asta Nielsen és Paul Wegener, a filmvilág e három imponáló nagysága játszik a főszerepekben a mai s holnap nagy 2 és fél óras műsorban. Mia May, a németeknek ez a közkedvelt filmstrelja, egy 5 felvonásos regényes történet: »A üldözötte főszerepét játsza, megkapó drámai erővel és bámulatosan kifejező kézzel. Hatása nem is marad el: szem nem marad szárazon. — »Vanina«, egy véres éjszaka története a másik szenzációs film, melyben Asta Nielsen viszontalása fog ezáltal egészen kitűnő meglepetést okozni. Asta Nielsen, az aszonyi szenvedély tüzes, forró, érzéki varázsu ábrázolója és Wegener, a szivelen gyilkolai tudósának, a borzalmasnak és féltelmesnek utóérhetetlen érzéketeini tudója, bámulatos szintési teljesítményi nyujtanak. Előadások kivételesen fél 7 és 9 órakor kezdődnek.

Heti műsor:

Hétfő—kedd: Vanina. — Az üldözött.
Szerda—csütörtök: Gyönyörök kastélya.

TELEFON

Mezbizható hírek szerint a Bethlen—Gömbös mérkőzés csak rövid időre pihent el. Bethlen semmi körülmények között sem tér el kitűzött céljaitól s nem engednek a fajvédők sem, akik tegnap este Héjjas Iván, Gömbös Gyula, Eckhardt Tibor és Zsitvay Tibor részvételével tartottak tanácskozást. — A rendőrség vasárnap délután szétkergette az ebredők engedély nélkül összehívott gyűléset és felvonulását. Előállítás nem történt. — Londonban közlésszerű összeküvetélek fentek fel. — Illetékes helyről értesülünk, hogy a Devizaközpont működését megjavítják s már e héten könnyebbségek lesznek a valutaellátás tekintetében.

Anyakönyvi kivonat.

Születések: Bozódi Juhanna rk., Bozóki Ferenc rk., Strausz István rk., Juhász József rk., Székeli Öltő ref., Veszényi Terézis rk., Bácsa Ferenc rk., Farkas Mária Magdolna rk., Piringer Terézia rk., Ugr Rácz Juliánna rk., Lengyel József rk., Huszka József rk., V. Lukács Imre Mihály rk., Pálszabó László Ilés rk., Fazekas Sára ref., Dóczy Sándor József rk., Kiss Sára rk., Sarkózi Mihály rk., Hóli Pál rk., Biro János ref., Biro Mária ref., Nyul Rózsa rk., Palkócs Ilona ref., Almási Eszébet rk.

Házasságkötések: Ott Ferenc Győző János rk és Komma Mária Ida Etelka Emília rk., Nagy József rk. és Sáfár Rozália rk., Vécsei Péter rk. és Kosza Juliánna rk., Miklóvics József rk. és Berente Judit rk., Deák István rk. és Lapáti Erzébet rk., Kiss József rk. és Balogh Juliánna rk., Kenderes Ferenc rk. és Révai Iona rk., Tóbi István ref. és Darányi Judit ref., Nagy Lajos József rk. és Réhó Zsuzsanna református.

JÖZSDE

Terménytőzsde hivatalos árfolyama
Buza 70 kg-on, tiszavidei 22.200—22.500, pestimegyei és dunánthi 22.200—22.500, rozsa 14.000—14.300 árpa 11.000—11.500, sörárpa 13.000—14.000, zab 14.500—15.000, kenderi 10.600—11.000, korpá 6800—6700 korona 100 kg ként

A devizaközpont hivatalos árfolyama:

EGY DARAB	MAGYAR KORONA
Napoleon arany	16500.—
Angol font	20810.—21410.—
Dollár	4485—4935.—
Francia frank	303—313.—
Svájci frank	825—855.—
Német márka	0.2155—0.28.90
Lengyel márka	0.1250—0.13.40
Román lei	22.—24.—
Cseh korona	133.—139.—
Szerb dinár	43—47.—
Olasz lira	227.—227.—
Osztrák korona	0.0.63—0.066—

A mai zürichi nyitás:

Zürich: Budapest 0:2.

Laptulajdonos és kiadó

és Elő Kecskeméti Hirlapkiadó és Nyomd.

Részvénnytársaság.

Egy pénztáros kisasszony
aki a könyvelésben is jártas, azonnal felvétetik. Cim a kiadóba. 439

Gazdák és építetők figyelmébe!!

Cement tetőcserép, kútgyűrű, betonvaljú, cement, oltott és darabos mész napi áron kapható a
Betonépítő- és Cementárúgyár Részvénytársaságnál
 Telefon 301. Fecske-utca 4. szám. Telefon 301.

Tavalyi oltott mész kicsinyben és nagyban vaggontételben is kapható a

Betonépítő- és Cementárúgyár Részvénytárs.
 Fecske utca 4. szám.
 Telefon 301. Telefon 301.

Örökbe adnék egy 4 és fél éves és egy 7 hónapos egészséges református flúgyermeket gyermektelen házaspárnak vagy özvegynek. Cim a kiadóhivatalban.

ABLAK GITT,

OLAJOK, KENŐCS ÉS GÉP ZSÍROK, BORFESTÉK ÉS LAKKOK MINDEN MENNYISÉGBEN A LEGOLCSÓBB :: ÁRON SZEREZHETI BE ::

BÓDOGH
 PESTKERÁRTÁRA Nagykorosi u. 11.

Eladó 2 új nehéz

tele hálószoba berendezés

és 1 darab majdnem új

kerékpár.
Kovács Sándor

épület és műbútorasztalos mesternél III.,
 Mária utca 16. szám.

Takarítónők fevéteinek a
belső kórháznál.

Arany, ezüst, brilliánsért,
ezüst- és aranypénzekért
 mindenképpen magasabb árat fizet

PÁSZTOR PÁL

órák és ékszerész, Arany János-u. 8.
 ahol arany-, ezüst- és óra-javítások, vékonyki munkák olcsón és precízen esztöztetnek.
 Óra-, arany- és ezüst tárgyakban állandó raktár.

Eladó két karikahajós nagy Singer varrógép, jellessen jókarban levő. Értekezni lehet II. ker., Holló utca 13.

Eladó egy új

némektelész **kútfelszerelés**
 (vedrek, lánc, csigák) Szarvas utca 2.

Mindenféle kerti-, virág- és gazdasági magvak
 kaphatók

Gyenes S. és Fiai utóda
 cégénél. 5622

Válogatott
WOLTMANN
 ÉTKEZÉSI
BURGONYA

32 koronáért a

„HANGYA“
 fűszerüzleteiben kapható.

Rézkálic kapható a Hangyában.

Jutányosan eladó három darab erős redőnytökös ablak, redőnyvel, mely ültetjónak, vagy kirakaltnak is alkalmas V. kerület, Rákóczi-város 26 szám alatt. Ferenc malom.

Eladó a Csongrádi utca és Kalap utca sarkán levő telek a rajta levő épületekkel együtt. Felvilágosítást ad Kecskeméti, Rákóczi út 20. Dr. Kerekes László

Elsőrendű

burgonyát

100 kg vételnél házhoz szállít Tóth Gyula Sárkány-utca 7. szám. 434

Vas és vasárúk!

Minden méretű rudvasak és lemezek, valamint épület- és bútortvasalások, műszaki cikkek, olajok, lömitési anyagok és permetező alkatrészek a legjutányosabb napi áron szereshetők be

BIMBÓ ÉS FÜLÖP

vaskereskedésben Vársári-utca. (Ress-féle ház).
 Telefon 172. Telefon 172.

Ajtó-ablakok, valamint amerikai arató és fűkaszálógép, mely egy idény alatt ki keresi az arát — elsők. Értekezni lehet Széchenyi város 31. szám alatt. Görögtemető földje mellett. 436

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudomására adni, hogy üdeltáhiány miatt **IV. Bethlen körút 48. számú** házban vállalkozó mindenféle háziorvosi

fehérnemű mosását
 :: és vasalását ::

úgy keménying és gallért, függönyt, úgy férfi- és nőiszövet vagy eszemruha tisztítást a legolcsóbb árban klómentesen tisztítom. Levelezőlap hívásra azonnal megyek. Tisztelettel:

Sebők Jánosné.

Teljes lakberendezések,
 ebédlő, háló-, úri- és nőiszobák művészies készítését vállalja

P. Kovács S.

műbútorasztalos, IV. ker., Vízkelety-utca 10. sz.

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI., Katona József-u. 7. sz. alatt.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát: fűz hely, kút, varrógép, kerékpár, stb. készítését pontos kivitelben és jutányos áron. Speciális fegyverjavítás.

Eladó egy alig használt

igás kocsi és egy új szecs kavágó gép

V. ker., Bercsényi-utca 14. szám alatt

Új téglá és új eszerép eladó.

Győződjön meg,

hogy arany, ezüst, brilliánsért, ezüst- és aranypénzekért legtöbbet fizetek

Gyenes László

órák és ékszerész
 Arany János-utca 7.

Haszonbérbe kiadó.

Özv. Zombory Lászlónénak ágasegyházi birtokából a réten inneni kb. 800 kat. hold területű ingatlan f. évi Szent Mihály napjától fogva kiadó. Értekezni lehet a tulajdonosnővel Gyenes László sz. alatt és dr. Zombory László ügyvéddel Kisfaludy utca 13. szám. Ugyanott egy ügyes nádazó azon neli munkára kerestetik. 438

Gazdaság vezetésére ajánlkozhat tetszőleges munkakör, esetleg más bizalmi állást is elfogad. Cim a kiadóhivatalban. 437

Árverési hirdetmény

A néhai Tormásey Sándorné és Kiss Józsefné hagyatéka ügyében az érdekeltektől a költöztetésre képező III. kerület, Költöztetés utca 14. számú ház árverés útján eladása a 2099/923. számú árvaszéki határozattal elrendelvétn, árverési határidőül **1923 évi április hó 29. napjának reggeli 9 órája** az árvaszéki közgyűlési hivatalába (II. em. 3.) kiűzetik azzal, hogy az árverési feltételek Kecskeméti város közgyűlési hivatalában alulírott közgyűlésnél megtekinthetők.

Kecskeméten, 1923. évi április hó 16.

Dékány Ráfael,
 árvaszéki közgyűlés.

Jó minőségű 85 kg. úrtartalmú

új gabona zsákot
 gyári áron alul kiárusítok
Ségner Pál
 zsák-, ponyva-, kötél- és szinegári kereskedő
 Arany János utca 2. 441

Eladó szőlő birtok

az állomáshoz közel Kőrösi hegy 84. szám. Értekezni özv. Bertus Lászlóné örökössei.